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KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP REJONOWY

14 grudnia 2023 r. godz. 11.00

quou/ieckie

Uczennico/Uczniu:
1. Arkusz sktada si¢ z 10 zadan, na rozwigzanie ktorych masz 90 minut.
2. Pisz dlugopisem/piérem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj otowka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad
1 napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.
5. Rozwigzywanie zadan rozpocznij od tych, ktére sa dla Ciebie najprostsze.

6. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstawiaj swoj tok rozumowania — za napisanie samej
odpowiedzi nie otrzymasz maksymalnej liczby punktow.

7. Pamigtaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej /-ego RKK

mscDN Ul
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Zadanie 1. (1pkt) ] e 1
W trojkacie ABC: |[*BAC| = 35°a |€ACB| = 80°.Na bokach AC i BC zaznaczono
odpowiednio punkty K i L tak, ze |<KLC| = 70°. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli jest falszywe.

Miara kata LKC jest 0 30° mniejsza od miary kata ABL. P|F

Czworokat ABLK jest trapezem. Pl F

N S /1

Zadanie 2. (1 pkt)
Jaka cyfre jednosci ma liczba V49 + 1023 + 51° + 918 — 3/64? Wybierz wszystkie poprawne
odpowiedzi sposrod danych.
A. V125 B. V81 C.5 D. 32
Zadanie3.(1pkty /1

Do pracy przy zrywaniu czere$ni zglosily si¢ dwie czteroosobowe grupy licealistow. Pierwsza
grupa w ciggu godziny zbiera $rednio o 20 kg czeresni wigcej niz druga. W ciagu kilku godzin

pierwsza grupa zerwata 600 kg czeresni, a druga w tym samy czasie 480kg.

Wybierz poprawng odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz C i D.

Uczestnik pierwszej grupy w ciggu godziny zrywa $rednio:
A.05Kkg

czere$ni wiecej niz uczestnik drugiej grupy.

B.o4kg

Aby zerwac 720 kg czeresni druga grupa, musi pracowac z ta samg wydajnoscia:

C. 6 godzin

Zadanie 4. (1 pkt)

D. 9 godzin

Asia 1 Julka zrywaly r6ze na bukiety. W bukiecie Asi sg 4 czerwone rdze 1 6 herbacianych,
a w bukiecie Julki jest 6 r6z czerwonych 1 9 biatych. Kazda dziewczynka data mamie jedng

losowo wybrang roz¢ ze swojego bukietu. Czy prawdopodobienstwo, ze Julka data mamie
czerwong roze jest wieksze, niz prawdopodobienstwo, ze Asia tez dala mamie czerwong r6z¢?
Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i poprawne uzasadnienie A lub B, lub C.

T

poniewaz

A. | w bukiecie Julki jest wigcej czerwonych 16z niz w bukiecie Asi.

B | W bukiecie Asi jest tyle samo herbacianych roz, ile jest czerwonych roz
w bukiecie Julki.

c. | W kazdym bukiecie czerwone roze stanowig taka sama czg$¢

wszystkich roz.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Zadanie5.2pkty

Wsrod czterech kolejnych liczb naturalnych, z ktérych najmniejsza jest parzysta, iloczyn
dwoch liczb nieparzystych jest o 35 wiekszy od iloczynu dwoch liczb parzystych.
Oblicz $rednig arytmetyczng tych czterech liczb.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.
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Zadanie 6. (2pkt) e 2

Na parkingu pewnej galerii handlowej ponumerowano miejsca kolejnymi liczbami naturalnymi
zaczynajac od 1. W tej numeracji 60 razy uzyto cyfry 8. Oblicz, ile maksymalnie miejsc moze
by¢ na tym parkingu.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Zadanie 7. (3pkt) ] e /3

Dana jest prosta AB. PunktC lezy w odlegtosci V6 od prostej AB, w odlegltosci 2v6

od punktu A oraz w odlegtosci 2v2 od punktu B. Wyznacz miare kata ACB. Rozwaz wszystkie
mozliwosci.




Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.
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Zadanie 8. (3pkt) ] e /3

W czworokacie wypuktym przekatne przecinajg si¢ pod katem 120° i dziela go na cztery
trojkaty o polach rownych 15. Uzasadnij, ze czworokat jest rownoleglobokiem. Wykaz, ze

stosunek dhugosci tych przekatnych wynosi g, jezeli krotsza przekatna ma dtugosé 4+/3.
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Zadanie9. 3pkty

Oblicz, dla jakich liczb catkowitych X, liczba x? + 12x + 15 jest kwadratem liczby 10.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Zadanie 10. 3pkt) e /3

Klocek w ksztalcie graniastostupa prawidlowego czworokatnego ABCDEFGH rozcigto
na cztery klocki kazdy w ksztalcie graniastostupa prostego trojkatnego. Podstawa jednego
z nich jest trojkat, ktorego dwa wierzchotki K i L sa $rodkami krawedzi podstawy
graniastostupa czworokatnego, trzeci wierzchotek jest jednym z wierzchotkow tej podstawy,
a ponadto zadna ze $cian bocznych tego graniastostupa trojkatnego nie zawiera si¢ w zadnej
$cianie graniastostupa czworokatnego. Oblicz, ile procent objetosci najwigkszego
z otrzymanych po rozcigciu klockéw stanowi objetos¢ najmniejszego klocka.

Wynik podaj z doktadnoscia do 1%.
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Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap rejonowy 2023/2024.

Brudnopis



